

创新模式 让学生人人 抬头

包头医学院两堂课盘活思想政治教育



靓丽包头
LIANGLI BAOTOU

包头讯 在包头医学院,有这样两堂课,无需用出勤考核约束,一堂是思想政治理论课,一堂是名人名家进包医。只要课一开,学生们就会踊跃而来。这是包头医学院在思想政治教育上的创

新,两堂课相辅相成解决了学生的出勤率和抬头率,他们觉得 思想政治教育课不再枯燥无聊了。

打破书本结构,用专题讲座的模式加上医学相关案例来讲思想政治理论课,源自2014年包头医学院对思政理论课教学模式的创新改革。

专题讲座模式打破了教材固有框架结构,将理论知识授课做成了专题。每一个专题从历史渊源讲到当下现状,联系国家大政方针政策,激发听课学生积极思考和讨论,从

被动单向听课变成双向探讨,使爱国、爱家、感恩、诚信成为学生的人生信仰。各门思想政治理论课还结合了很多医学相关案例,比如将中医的辩证与马克思主义哲学的辩证法相结合,将中国医学史发展与中国历史发展相结合。

夏承伯教授是讲授医学伦理学的,他将中华传统医学精神植入这门课程,用教学促进科研,引导学生调研各种医学热点、焦点问题。夏教授说,这样的教学模式需要教师有足够广的知识面,要熟知本专业课程知识,要

了解医学史,很好地实现专题讲座并加入恰当、足量的医学相关案例。这样授课,学生听起来感兴趣,缺勤或者上课低头玩手机、睡觉的现象自然就没有了。据了解,目前专题讲座已占到思想政治理论课的2/3,下一步包头医学院计划将专题讲座推向全社会。

2016年5月开始,白岩松、张腾岳、李文静、鲁健等名主持、名主播相继走入包头医学院,与学生们进行面对面的交流。这是包头医学院的名人名家进包医 校园文化建设活动,是包头医学院思想政治教育的第二课堂。

四场讲座,1万余人次参加,现场爆满。四位名主持、名主播围绕怎样做人、怎样做事,弘扬主旋律、传播正能量。白岩松与学生们共话医德,探讨 如何成为一个好医生。他的感言 道无术难行,术无道不久,如今已成了包头医学院流行语。

包头医学院宣传部部长李文说,每场讲座都是一堂青年大学生真心喜爱、终身受益的思想政治教育实践课。通过名人名家效应,吸引大学生,成为他们丰富人文综合素质的第二课堂文化。(郭燕)



文/图 高永伟

别样的
敖包相会

继2016年接待游客72万人次、旅游综合收入3.6亿元后,2017年,固阳县全面走上 创建自治区及国家全域旅游示范区 的新征程。该

县立足建设都市休闲旅游和民俗文化体验基地的发展定位,坚持把旅游产业作为战略性支柱产业进行培育。目前,这个县正在着力推动从 景点旅游模式 向 全域旅游模式 的转变。图为该县 大后山 的一处旅游点 春坤山敖包。

我区首个工业机器人
制造应用中心在包成立

包头讯 4月10日,包头市机器人与智能制造应用工程中心在市轻工职业技术学院落户,市设备管理行业协会会长崔海军说,这是内蒙古首家机器人与智能制造应用工程中心,将为我市的经济转型、产业升级提供智能驱动力。

该中心建设计划投资2000万元,分二期建成。目前已投资800万元建设的机器人工程应用中心将于5月底建成并投入使用。该中心的功能规划以 中国制造2025 为战略,人才为本 四字方针为基础,基于智能制造与机器人专业方向的高技能人才市场需求为导向,共规划有工业机器人认知区、机器人基础编程实训区、工业机器人装调实训区、离线编程仿真区等9个培训区,集教学实训、培训、技能鉴定、技能大赛、集成应用与研发、创新创业于一体。

该中心由包头市经信委、武汉华中数控股份有限公司、包头市设备管理行业协会和包头市轻工职业技术学院共同组建,它不仅将成为市轻工职业技术学院自动化学院设备先进、功能齐全、体现企业真实场景和工作过程的生产型实训基地,同时,它还将承担起 包头市机器人集成应用基地、校企合作、产教融合国家示范基地 的职能。华中数控股份有限公司项目负责人表示,他们将把该中心建设成为该公司在中国中西部地区机器人技术支持和售后服务基地。

撸起袖子加油干
扑下身子抓项目

截至3月底,青山区重点项目开工复工率达71.4%

包头讯 撸起袖子加油干,扑下身子抓项目。截至3月底,包头青少年发展中心、新源光热太阳能光热利用、海洋世界等90个项目已开工复工,开工复工率达71.4%,累计完成投资73.5亿元。

早春三月,黑白灰仍是大地的主色。但在青山区 重点项目建设早已如火如荼开展,为万物复苏平添一抹新绿。2017年,青山区实施投资亿元以上重点项目126个,占全市亿元以上重点项目的13%,计划总投资977亿元,同比增长12.9%;当年计划投资完成433亿元,同比增长13.6%。该区通过健全重大项目推进机制,切实做好项目前期跟踪服务工作,主动对接项目负责人,及时了解项目进度、协调相关问题措施,做到勤抓早抓,推动项目顺利实施,确保续建项目4月底前全部实现复工,新建项目6月底前全部实现开工建设,年底竣工项目达到70个以上。

近年来,青山区坚持实干兴区、项目强区战略不动摇,将重点项目转化为拉动地区经济增长的强有力支撑。以充实后备项目库,加大服务力度、加大招商引资力度为出发点和落脚点,严格实行项目动态管理,落实重点项目包扶责任制,充分发挥政策、区位、产业、地区发展基础和条件等综合优势,营造全区上下抓项目、跑项目、服务项目的聚力氛围,促进了一批高、精、特、新产业集群加快形成。而新材料产业基地、新能源产业基地、高技术产业基地、高端装备制造产业基地,以及核材料研发、生产、应用基地的打造,已为青山区经济社会发展更添活力。(张蔚然)

精心打造大国工匠
包头市高技能人才
达16.65万人

包头讯 日前,人力资源和社会保障部授予全国一、二类职业技能竞赛活动取得优异成绩的选手中,挂着 内蒙古 名牌的就有13人。而在这13之中,竟有5名之多来自包头。

这是包头市打造大国工匠 工程 的一次成果展示。作为自治区的工业大市,包头职业技能教育、培训及职业技能人才的培养可谓一年火似一年。据统计,近年来,共有2万多人次青年职工参加了技能竞赛和技术比武,先后有400多名青年选手参加了自治区、行业和国家级的技能大赛,有226名选手获得国家级、自治区级技能竞赛奖项,包头市连续三年蝉联全区技能大赛总冠军。

近年来,包头市每年举办市级职业技能大赛,并以此带动企业、职业院校等举办各级各类技能竞赛活动。如今,技能大赛已成为包头市高技能人才队伍建设的一大品牌。通过持续开展的技能竞赛,全市涌现出一大批作风过硬、技能精湛的青年技能尖子,极大地调动了青年职工学技术、提素质、强技能、创一流的热情,引导广大技能劳动者特别是青年技工钻研技术业务,走技能成才之路,有效提高了全市技能人才的整体水平。特别是2013年包头市入选全国百家城市技能振兴专项活动城市以来,一大批掌握高新技术、复合技能、能够解决企业关键技术难题的青年技能人才脱颖而出。全市技能人才总量逐年增加,持证技能人才总量已达46.6万人,其中高技能人才16.65万人。(张海芳)

三项举措齐头并进
包头市集中整治
雁过拔毛 式腐败问题

本报讯 目前,包头市通过迅速部署、积极推进、建立问题台账三项举措,积极开展集中整治 雁过拔毛 式腐败问题工作。截至3月底,市集中整治办共受理群众来电、来信、来访投诉举报 雁过拔毛 式腐败问题58件(次),其中自治区交办19件(次),自己受理39件(次),正按照分门别类和归口处置等方式积极办理。10个旗县区共受理有关举报23件(次),正在分别进行核实调查处理。

自治区集中整治 雁过拔毛 式腐败问题工作动员会召开后,市纪委随即召开整治 雁过拔毛 式腐败问题工作动员部署会和工作协调推进会,在第一时间拿出详细具体的工作方案,成立整治工作领导小组,细化明确各项工作职责和任务,并通过电视、广播、微信公众号等媒体及时向社会公布全市集中整治 雁过拔毛 式腐败问题投诉举报电话和信箱,畅通了群众投诉举报渠道。

各旗县区和25家责任部门也全部按照会议精神,结合自身工作实际,完成动员部署、制定方案、成立机构等工作,特别是一些乡镇(村)也通过张贴公告和发放宣传单等形式进行宣传,进一步提高社会知晓度和群众参与度。青山区打破以往派驻纪检组建制,重新优化组合,合理设置机构,选派精兵强将,深入辖区重点部门、单位开展工作;包头市质量技术监督局在本单位成立专门领导小组,还要求所有二级单位也制定详细工作方案,层层签订责任状,做到上下联动,实行网格化管理,做到整治工作全覆盖,不留死角。

与此同时,市集中整治办于3月下旬逐个对各旗县区和责任部门的工作推进情况进行了专门督查。目前,集中整治办已进入清理核查第二阶段,各成员单位按照市整治办统一部署,已开始着手开展自查自纠清理工作。近期,市集中整治办要求各旗县区和各责任部门对自查出来的问题进行认真梳理,并把整治 雁过拔毛 式腐败与当前正在开展的 四风 问题明察暗访工作紧密结合,把问题端出来、摆到台面上、晒在阳光下,着力快查严处典型问题,切实解决侵害群众利益的不正之风和腐败问题,充分让群众分享反腐倡廉带来的 红利。(郭浩)



鹿城凡人
LUCHENGFANREN

黄磨坊村的 珍禽哥

刘艳泽

在十里八乡,他可是个人物。晒得黝黑的脸庞,满头花白的头发,一个标准的农村老哥,拍拍身上的泥土,憨憨地一笑,还是那么的乡里乡亲。

初次见到贺鹏,很难将他和一个已经成功创业、在当地小有名气的 成功人士 联系在一起。就是这样一个人,包头市固阳县怀朔镇黄磨坊村群众认可的党员致富能人、信赖的脱贫致富引路人。

找到珍禽养殖出路的 有心人

上世纪90年代,头脑灵活、不安于面朝黄土背朝天耕种一辈子的贺鹏,离开家乡外出务工。一边打工,一边摸索,憧憬着自己的创业规划。渐渐地,他在刚刚兴起的农家乐上找到了发展的门路,决定发展特色养殖。

回到家乡,他开始忙碌起来。一方面按要求办理相关审批手续,一方面在自家的土地上建养殖厂房。经多方联系,于2008年2月,成立了固阳县贺鹏珍禽扩繁基地,引进珍珠鸡、贵妃鸡、七彩山鸡和野鸭等珍禽种苗进行养殖。

现在,我家的珍禽销路通畅,大雁、鸿雁、火鸡、珍珠鸡,算是真正打开了市场,今年借着脱贫攻坚的好政策,我还想继续扩大规模。说到珍禽养殖,贺鹏总是滔滔不绝。功夫不负有心人,经过十年的发展壮大,贺鹏的养殖场已由最初的200多只珍禽,发展到现在养殖有天鹅、绿壳蛋鸡等42个品种,存栏达3000多只,总占地面积15000平方米的大型育雏基地。

党员创业帮扶金救了他的命

刚开始创业的时候,凭的就是一腔热情,养殖技术、注意要点,对我来说真的是一片空白,这也直接导致了基地发展初期的举步维艰。多亏了党组织的及时救助,真是救了我的命。谈到这些往事,贺鹏历历

在目,念念不忘的还是党员创业帮扶金对他的帮助。

由于经验不足,养殖初期,种苗大量死亡,几乎让贺鹏一辈子的积蓄化为乌有,村里人议论纷纷。在他创业出现拐点的关键时刻,怀朔镇党委上门了解情况后,主动帮助他联系金融部门,协调贷款缓解困境。县委组织部在第一时间,将党员创业帮扶金以无抵押贷款的形式发放给他,帮助他解决饲料购置费用,并连续帮扶3年,使企业得到持续稳定发展。

这次教训使贺鹏深深体会到,光凭激情和吃苦是难以做成事的,必须相信科学,必须学技术。要做出点成绩,让党组织放心。从此,他遇到难题找书本,家里禽类养殖的书堆成了小山。他严格按照专业书籍上说的进行饲料配比和科学喂养,活学活用让他的企业越做越大。

带领群众脱贫是他最好的回报

随着基地养殖规模的不断发展壮大,很多村民找上门来讨教养殖经验,贺鹏都耐心作答。与村民的交流过程中,他看到了群众对于摆脱贫困的强烈渴望,也更加坚定了他带领群众一起发展致富的念头。

经过与镇党委的多次沟通,伴养鸡 党建扶贫项目应运而生。

2014年,镇党委将贺鹏珍禽扩繁基地 申报为龙头企业,并成立了怀朔镇 伴养鸡 育雏基地。为了更好地发挥示范带动作用,在贺鹏的倡议下,成立了 伴养鸡 产业协会,并在产业协会上建立党支部,贺鹏任 伴养鸡 产业协会会长和协会党支部委员。协会的发展,立足帮助贫困户脱贫,为每户贫困户发放50只鸡苗,每只鸡苗农户只需自筹10元,饲养出栏后,每户可增收3000元。

以后的路还很漫长,我希望帮助更多的乡亲们脱贫致富。贺鹏是这样说的,也是这样做的。党员先锋模范和 传帮带 作用的充分发挥,不仅传播了扶贫向善、救勤不救懒 的正能量,也将黄磨坊村打造成了远近闻名的 一村一品 示范村,党支部+协会+农户 的基层党建助力脱贫攻坚新模式也越来越发挥出它的重要作用。